

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

FOSZTERKESZTŐ: DR. FEJÉR ANTAL.	Megjelenik a lap minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor.	SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: SZVODODA TESTVÉREK kereskedési, havi a lap szellemi részét illető költségek, hirdetések, előfizetők külföldiek	Nyilvántéri oszlopok soronként 40 fill.-ért közöltetnek. — Egyes lap ára 20 fillér. — Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak.	FELELŐS SZERKESZTŐ: LAKATOS MIHÁLY.
---	---	--	---	---

Márczius idusán.

Oldjuk le sarunkat, melyekkel a lét-köznapiság sorában gázolunk; tisztuljunk meg pár pillanatra a politikai tusák szennyétől, öltözt magunkra az egyetértés, az áhitat, a béke patyolat köntösét.

Szent ez a hely, ahova belépünk; a szabadságot s az eszmét ünnepejük.

Az eszmét, mely túléli az idők mérhetetlenségét, amely örök.

Jövel te édes vigasztalónk, óh emlékezet. Fedd föl a multak fátyolát a gyujtsd meg a hála szüvétnekét, hadd lássuk nagyjainkat, a dicsőket, a félisteneket; hadd érezzük annak az édes tavasznak enyhe jóságát, a milyen csak egy volt e világon, a milyen nem lesz soha!

Róma évezredekkel előbb e napon öli meg Czézárt, mert zsarnok akart lenni, a szabadságára még halálos betegségében is féltékeny oroszán fölött; 1848. márczius idusán nem ölik meg a zsarnokot, hanem feltámasztják a szabadságot, megteremtik az egyenlőséget, nagygyá teszik a hazát.

Ha 1526-ban Mohács „Nemzeti nagy kőtünk nagy teremője” lett; viszont 1848. márczius 15-ike annak feltámasztása.

Az ország szive megdobbant; egy édes érzelme fogta el, a szabadság érzete; egy hatalmas vágy szállotta meg, a tettekre való vágy.

Egyszerre megdönti a zsarnokság utolsó maradványait is, s feltámasztja a szabadságot; lerombolja a dűledező Magyarországot s felépíti az erőset, az újat.

Honnan hordta alapköveit? Nem idegenből; más nemzet forradalmi eszméivel csapán a szabadság eszméje közi, egyből minden nemzeti, saját egyéniségéből fakadó.

„Talpra magyar, hi a haza”, nem fegyverek zaja között született; a márczius 15-iki tizenkét pontot egy vércsepp nélkül proklamálták.

Milyen magasztos, milyen szent volt az a lelkesedés, mely képes ilyen nagy átalakulásokat minden erőszaktól menten kivívni, mely képes volt az azados mulasztásokat egy ihletett percében orvosolni; s annak minden egyes pontját a legnemesebb Nemzeti tartalommal betölteni!

Sajtószabadság, Nemzet-örökség, Ősieség eltörlése, Nemzeti bank, katonaság esküdjék meg az alkotmányra, az Unio, Köztelrhivvelés — az eszméknek mily gazdag sorozata, a magyar nemzeti érzésnek milyen bő nyilvánulása!

Milliók lettek szabadokká, egyenlők.

A magyar nemzet erejének, múltvilágának, eszmegazdaságának valódi glóriája e nap.

Az a magyar nemzet, mely a Nyugatot eddig fegyverrel védte a Kelet romboló, pusztító törekvéseitől, most a múltvilág fegyverével áll örök.

Pedig mit kapott a török és a tárral való azados harcokért jutalmul? azt hogy szolgaságba akarták kényszeríteni.

De valamint az erőszakkal bátran megbirkózik, nem tudja örökre elaltatni, a tespedés ólom békója sem, „az ifju nem halt meg, csak aluszik”, s „Megfogya bárt, de törve nem”, „Ébrednek nagy álmaikkal Árpád fia”, s az egész világ bámulva, hallja:

A magyarok istenére esküszünk.
Esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk.

I. Ferdinánd alatt Magyarország két részre szakad, V. Ferdinánd uralkodása idején a honszeretlet örökre egygyé forrasztja, hogy erős legyen s örökké viruljon.

... De eljötték az ünneprontók, eljött a gyűlölet, a ádáz dűlében erőszakkal akarja megfojtani a még csecsemő szabadságot. A nemzet alig ráta le teljesen a szolgaság utolsó bilincset is, lelke még alig fűrdött meg, a szabadság mendenczében; s ime ellenségek gyanánt

veszik körül, a kiket imént testvéri szeretettel ölelt keblére.

Felzug a harsona:

Riadj, magyar, riadj.
Csatára hi hazád, kifent azólt ragadj.
Villáma fesse a szabadság hajnalát.

Marcius tárogatók bugnak; csattognak a kardok, ágyuk dőreje tölti be a levegőt; lángban az ország; a szabadság megszületett; de vérekezség tisztító tüze kell megdedzeni és örökké tartóvá tenni a szabadságot.

Feltámadnak a hősök; Rákócziak, Bethlenek, Hunyadiak születnek egy percz alatt; visszatér a kuruczok szelleme, mely a gyermekből oroszánt terem, az öreg újra születik, s nemzet apostolának szózatára: „Ugy érzem magamat, mintha Isten kezembe adta volna a tárogatót, mely felkiáltja a halottakat, hogy ha vérekesek vagy gyöngék, örök halálba visszafüledjenek, ha pedig van bennük életerő, örökre ébredjenek. Uraim a haza veszélyben van! A nemzet mint egy ember feleli a költővel:

„Él még a magyarok istene”
Jaj annak ki feltámad ellene!
Az isten is segít, ki bir velünk?
Szabad népek valánk, a azok legyünk.

A francia nemzet harcza: forradalom volt; a miénk: a szabadság harcza; a magyar nemzet védelmének harcza.

Európa bámulva látta a lelkesedést, a végtelen bátorságot, a nemzet dicső küzdelmét s a hol a szabadságot szeretik, rokonszenvvel tisztelt meg az emberiség!

Megmutatta, hogy ezer évvel előbb szerzett drága földjét most is oly lévvel szereti, mint valaha, hogy benne politikai érettség a hős lelkesedésel egyesül, hogy a nyugat fegyvereit éppen úgy tudja használni, mint sajátját; hogy tehát joga is van e földön élni, hogy rajta „a pokol kapui sem fognak erőt venni soha”.

**

Oltárt e nagy napnak. Tisztítsuk meg sziveinket, avassuk a haza szeretet aszabadság szent oltárává. Szálljon róla kellemes tömjén illat; a hála tömjéne nagyjaink iránt. Égjen rajta a haza szeretet lángja; mely soha ki nem alszik, mely munkára kész, mely csak az édes hazáért dobog; olvadjon lelkünk egy szent zsolozsmába és zengjék áhitattal:

„Isten áld meg a magyart”.

Imecs János dr.

— A székely körvasut ügye.

A mint lapunkat igen előkelő helyről értesítik, az állami beruházási törvényjavaslatban a madfalva, szászregényi vasut kiépítési költsége még pedig az egész vonalra kiterjedő összegben fel van véve. Ilyen formán egész biztosnak tekinthető, hogy mihelyt a beruházási törvényjavaslat szentesítést nyer, a vasut kiépítéséhez az egész vonalon azonnal hozzá fognak az egész vonalon azonnal hozzá fognak s így nemcsak a vármegye, hanem az egész Székelyföld egyik legstürgetőbb kérdése megoldást nyer.

— Sorozás. Immár nem áll utjában semmi

a mult évről elmaradt sorozás végrehajtásának miután a parlamenti béke helyre állott s az újoncz megajánlani törvényjavaslatot a képviselőház a mult pénteki ülésében elfogadta. A törvényhatóságok már meg is kapták a honvédelmi miniszter leiratát, melylyel a sorozásnak jelen hó 21-én való megkezdését és április hó végéig való befejezését elrendelte. E szerint tehát a sorozás egy hét múlva nálunk is kezdetét veszi. A most besorozandókra névo a honvédelmi miniszter a szolgálati időt akként szándékozott megállapítani, hogy az az állományba vétel napjával kezdődjék és az elbocsátás az állományba vételnek megfelelő naptári nappal érjen véget, vagy is, ha május 1-én hivatnak be, három és illete két év múlva azon napon bocsátásanak el a szolgálathól.

— Bánffy Dézso báró lemondása.

Bánffy Dézso báró, lemondott a főudvarmesterei állásról azon okból, mert a legelőbb alkalommal mandátumot szándékozik vállalni, hogy a képviselőházban mint az új párt vezére helyet foglalhasson.

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Márczius idusán.

Saru feloldva, fő fedetlen álljon,
Utszéli zajt kövessen néma csend,
Mig túl a meseze kéklő éghatáron
A népszabadság hajnala dereng.
Némuljon el a kufár özöd érdek,
Lengjen béke a hármás bércs felett
S lobogó lánggal égjen a szüvétnek.
Mit ók gyujtottak — a félistenek.

Nyugat felől tavaszi szellők szárnyán
Suttogva szállt a bűvös szó felénk,
S a szenvedésnek sivár éjszakáján
Ujból fakasztott rügyező reményt.

Viharrá lett a szellő suttogása,
A zaenge galy hatalmas tölgyre vált,
S fennem dicsérő milliók zsolozsmája
A szent szabadság dicső hajnalát.

Trónok inogtak; multak omladékan
Egy szebb jövőnek épült csarnoka;
Felbug a dal ezernyi ezrek ajkán,
Hogy „rabok többé nem leszünk soha!”
... Závár fel pattant, nyílt a börtönajtó,
Villogó karddá lett a bilincs;
Budának ormán büszkén leng a zászló
S magyar hazának többé rabja nincs.

Saru feloldva, fő fedetlen álljon,
Utszéli zajt kövessen néma csend,
Mig túl a meseze kéklő éghatáron
A népszabadság hajnala dereng.
Némuljon el a kufár özöd érdek,
Lengjen béke a hármás bércs felett
S lobogó lánggal égjen a szüvétnek.
Mit ók gyujtottak — a félistenek.

Szilágyi Ferencza

Levél Abbázából.

Márczius hó.

(Folyt. és vége.)

Végtelen nyugalom és jól eső csend honol itt mindenfelé. A dolgozó, a létért küadó, a fáradó embert sehol sem lehet látni. Itt a kézből él mindenki, kenyélemben a a lehető legnagyobb figyelemben. A terek mindig ragyogó tisztaságuk, a fák és a kiültetett déli növények örökké haragos szödek, mintha éppen most festették volna be. De azért nem üdök. Tudja Isten, talán beleöszültek a sok egyforma szödegbe. A kertek gyümölcslesei javában virágoznak és a Monte-Maggiore oldalában a szürke szint már zöld levelek élénkítik.

Naponta korán kelünk s míg a nap melege érezhetővé válik, levelezéseinket végezzük. Kilenc óra után már lonn találkozunk a parkban, — a egész társaságok együttesen indulunk a „strand”-okra.

Remek társaságunk van. Mintha egy nagy család gyermekei volnánk, oly önzetlen ragaszkodással szeretjük és tiszteljük egymást.

Mint egy nagy karaván, egy ösösetartunk. Együtt barkszunk a tengeren jó meseze be, hogy alig látunk, Egy kis nászadót képezünk, a mikor mind a barkszába szállunk. Igyekszünk megköszölni egy arra haladó nagy hajót, a annak a hullámába kapaszkodva, ijedős borzongással élvezzük a merés hullám hirta hatalmas omelkodéseit és lejtéseit. Van a társaságunkban három mama, egy fiatal aszonyka, két leány, két férj, egy fiatal szolgabíró, egy ügyvéd és egy miniatériális titkár. Es utóbbiak még nőlelek, de remélhetőleg a három közül kettő nem sokáig. Egy assztainál eszünk, együtt járunk-kelünk, együtt tenneléseink, aszerint élünk, tudunk aszívünk mélyéből nevelni, soha egy pillanatra el nem unjuk magunkat. Csak akkor

borul el tekintetünk, ha valamelyik nő jóvendőlésekbe bocsátkozik s megköszöktatja, hogy ennek is egyszer vége fog lenni.

A 11 órai zenére pontosan megjövünk. Akkor van korzó. Ha bánt a tömeg és a sétányok tulzofuftsága, hajóra szállunk. Lovranág el trécselünk a fedélzeten, ott partra lépünk, benézünk a hős templomba, vagy az elhagyott parti temetőbe a egy órára Abbázába ismét visszatérünk. Akkor ebédel mindenki. Ilyenkor néptelen mindenütt, de annál kedélyesebbek az éttermek. A tengeri levegőnek bámulatos hatása van az étvágyra. Itt mindenkiből versenyevő válik talán ebben van a legnagyobb gyógyhatása a aós levegőnek.

Ebéd után asziesztá, az uzsonna pedig az abbázaii Gorbeaudnál. Egy darab ide szakadt nagyvárosi élet. — Czigányzene, drága, de rossz kávé mellett bíráljuk a kávézó közönséget. Eről az élvezetről itt sem tudunk lemondani. Ha alkonyodik és hűvösödik, — behúzódnak a Quarneró fűtött olvasó termébe, s az újságokból veszünk tudomást e kie paradicsomon kívül létező nagy világról.

Van aszinházunk is és hetenkint két-három koncert. Nem igen kultiváljuk egyiket sem. Estére többnyire elbágyad az ember és nyugalomra vágyik. A doktorok pedig egyebet sem proskribálnak, jól élni, sokat mozogni, de azért soha sem elfáradni. Ha fáradásigot érez, menten meujen pihenni.

Pihenünk is, amugy Isten igazában. A mig álmos lessek, a tengerre nyíló ablakomhoz ülök, átbátátok a fénykossoru öveste Fiumére, melyet az Adria csodálatos kékségű csillagos ego takar be s a hajóknak irányt jelölő fényoszorót kísérem figyelemmel. Egy olasz ifju lakik fölöttem az emeleten; remekül bánik a mandolinnal; estéukint sokat énekel a én álmodosva gyönyörködöm esép bariton hangjában. Valami keserve lehet,

talán vészott szerelmes, mert panaszt érez ki a hangjából. Néha a tengert is megkapja az ifju busongása, mert olyan mozdulatlanul áll, mintha szeuderegne. De egyszerre összerözen s a legkisebb szellő nélkül, végig vág egy hatalmas hullámat a sötét sziklaparton s mintha az ígéret alul akarva szabadulni, morogva zug bele az olasz érzelgős dalába, — végig borzong sima felülete s a hullámokra tört tükörzárta eszeruy csillagbau ragyogtatja vissza a part villanyfényeit.

Érzelmeikkel tele aszivem ilyenkor gyönyörűségekben fürdik. Eszembe jut az elvesztett paradicsom. Álmodozom. — Vajjon e kis tengerparti részlet nem-e egy részlet abból, a mit elvesztettünk? a mikor az Ur elvette tőlünk a paradicsomot, hirtelen összeröszedte az egészet és magával vitte az égbe. Sebteben egy néhány morzsát áthullhatott az ujjai között, melyeket a heves szél ide-oda dobált a föld annyit sok tájékan. Egy piszike juthatott a Quarnerói öblnek is, hogy mi is fogalmat kaphassunk a földi édenről. Mintha az itteni bennszülött emberek is mások lennének, mint nálunkföld. Végtelenül becsületesek, szolgálatkészek, udvariasak és jó lelkűek. Itt nincs sehol áros kapu, vagy bekerített biszmalton udvar. A kertekben egész éjjelen át kinn marad a kiaggatott felhőnmű, egy darab sem vesz el. Egyik ember átjár a másik kertjébe, telkén, nincs abból soha haj. Valóságos paradicsomi állapotok. Ha egymáson segíteni nem tudnak, nem igen igyeksznek ártani. Kevesebb rosz indulat van itt a szivekben, mint egyebütt. Talán a tenger hatása teszi, a mely csillapítólag hat minden isgütköny idegre. Igen, a tenger, — a Teremtő e legfonságesebb alkotása.

Dr. Sándor László

— A képviselőház ülését. A márc. 7-én tartott ülés előtt a nagy szobában össmegyűlt ellenségi képviselők körül a harciasabbak elhatározták, hogy Tisza miniszterrel szembe, ha indítványát egészen vissza nem vonja, a legkíméletlenebb obstrukciót indítják meg. S ennek bizonyosságát már ezen ülésben megakadályozták a napirenden levő javaslat tárgyalását. A mint *Feilitzsch* Artur báró elnök az ülést megnyitotta és a jegyzőkönyv hitelesítését követően bejelentette, hogy *Héderváry* Károly grófot a király ese mélyre körüli miniszterre nevezték ki, felszólalt *Ugron* Gábor, ki fulmináris támadást intézett *Héderváry* ellen a kinevezést nem vette tudomásul. *Holló* Lajos azt indítványozta, hogy *Héderváry* gróf kinevezését tüssék napirendre. Hieronymi kereskedelmi miniszter azt hangortatta, hogy a király kinevezési joga körülán, arról beszélni sem lehet, napirendre tűzni meg nem szabad. *Polanyi* ellentmond, hogy a királytól korlátlán joga a kinevezés, de a parlament felhatalmaztatás ellenében a királyt, csaklatkozok *Holló* indítványához. *Lengyel* Zoltán határozati javaslatot ad be az iránt, hogy a hás ne határozzon a tudomásul vételről addig, a míg a hás *Héderváry* ügyében nem határoz. Még az igazságügyminiszter „szólt a kérdéshöz, mire névszerint az avasással a *Lengyel* indítványát elvetették a szután ugyancsak névszerint az avasással az elnök indítványát elfogadták. A második tárgya a Rákóczi hamvainak haza szállítása volt, melyet éppen ma kért a háztól Szilágy vármegye. *Lengyel* azt indítványozta, hogy a körvénnyel bizottság egy hét alatt tegyen a körvénnyel jelentést. Hozzá szóltak az ügyhöz *Hock* János, ki azt követelte, hogy a kormány nyúljon be javaslatot a Rákóczi hamvainak hazaszállításáról és a beosztalást törvény elörlésről, továbbá *Thaly Hieronymi*, *Rakovszky*, *Dániel Ernő*, mire *Hock* indítványát visszavonta, a *Lengyel* indítványára pedig névszerint az avasást kérték és azt másnapra halasztották. A napirend előtt felszólalt *Rakovszky* István, ki a Tisza indítványa miatt bejelentette a végletekig menő harcot a a gyűlés idejé ki is beszélte. Ülés végén *Lovász* Márton kérdést tett a 13-ik hadtest mozgatásán dolgában, mire a honvédelmi miniszter kijelentette, hogy a hír kóhalmány. A márc. 8-iki ülés technikai obstrukcióval telt el, a katonai javaslat tárgyalásáról szó sem volt. Nevezetesebb momentumai voltak a gyűlésnek, hogy *Héderváry* gróf lemondott mandátumáról s új választásnak vót magát alá. a másik, hogy Tisza István gróf indítványát rövid vita után, de nagyobb akadály nélkül napirendre tűzték. A március 9-iki ülésben *Tisza* okolta meg indítványát. Először is néhány írásbeli tövédedt korrigált meg, szután kijelentette, hogy a mint indítványát napirendre tűsi a hás, a szabály értelmében visszavonja az összes javaslatokat. Majd az indítványt szűlő okot hangozatta s azt mondta, hogy a kivételes rendszabály arra való, hogy az ország érdekeit megmentse, a végleges revisió pedig arra, hogy jó hírtünk visszaeseressük és tiszta nemzeti politikát folytassunk, egyhétként pedig hajlandó minden lehetséges garanciát megadni arra, hogy a szükségesség határt át nem lép. Beszédét száz lejtezte be, hogy az ellenzék a belső rothadás vesszedel mébe ejtette a parlamentárismust és azt meg kell menteni az apagyilkos kezektől. Az ő tüzelme nemzeti küzdelem lesz, mert az törvény szédőn kell megállítani a nemzeti s irtozatoss volna, ha a mit az elödlök alkottak, az utódok tehetetlensége szétmállasztani engedné. Szűnő után *Ugron* Gábor kifogásolta a napirendre tűzést, mert a házszabályok értelmében csak az ülésekn végén lehet házszabályt módosító indítványt napirendre tűzni s egyben kijelentette, hogy orszákokat erőszakal fognak visszavonni. Még *Rátkey* László és *Zichy* Jenő gróf szóltak a dolgohoz, mire szután az elnök — miután kérték — elrendelte a névszerinti szavazást. A szavazás már javában folyt, mikor elnök beszervezte, hogy az indítványt pártoló szavazatokat nem jegyzi senki. Erre elnök az ülésit felléggasztotta s a tis peros mulva újra megnyitván azt, kijelentette, hogy a szavazást másnap meg fogják is mérteni, mire az ülés véget ért. — A március 10-diken tartott ülésben olyan jelenet történt, melyre az elödlök napok szenevedelmei után senki sem volt elkészülve s mely, talán éppen azért, országoserte a legnagyobb örömet okozta. — A jegyzőkönyv hitelesítése és az elnöki jelentések után napirenden volt a szavazás a miniszterelnök indítványáról. Ennek eredménye, hogy a hás 238 szavazzal 107 ellen tárgyalni kívánja a miniszterelnök indítványát. *Tisza* István miniszterelnök a kormány nevében visszavonja a hás asztalán levő összes törvényjavaslatokat. — *Lengyel* Zoltán magáévá akarja tenni az ujoncjavaslatot, de elnök kijelenti, hogy azt csak a rendes tárgyalás során, tehetne volna meg s indítványozza, hogy holnap a miniszterelnök indítványát tárgyalja a hás. Ekkor felállt *Thaly* Kálmán s meg egy utolsó kísérletet akart tenni a béke érdekében. A képviselők szívré szpállat. Annak a nyolcszavasos tartalékának és póttartalékának érdekében szóalt meg, a kiket fekvorban tartanak; kérte a kormányt, hogy vonja vissza az indítványt s kérte az obstrukciót, hogy engedjék keresztül az ujoncjavaslatot. — Kérve kérem én — mondotta — kérem az fejjel, ósintse szívrél, békek akarattal, melyen megindulva, nyújtnak oda egymásnak a béke jobbát az utolsó pillanatban. Óriási lelkesültség tört ki erre. A többesség és a Kossuth párt éljenzett. — Erre felállott *Tisza* István gróf s kijelentette, hogy a tiszta hazafiságból sugalt szavakra gon-

dolkodás és habozás nélkül felajánlja, hogy ha az 1903. évi ujoncjavaslat átboosztására minden oldalról garanciát vállalnak hogy vissza vonjaindítványát. A miniszterelnök kijelentését szintén zúgó éljenzésel fogadták. *Thaly* a miniszterelnököt szívet és kezet szoritának. Mindenki felugrott helyéről s az egész hás általános éljenzésbe tört ki. Szűnő után *Ugron* Gábor, *Zichy* Aladár, *Szentiványi* Árpád hossz járultak a békehez, mire *Tisza* kijelentette, hogy a törvényjavaslatok visszavonásáról szóló javaslatát tekintve a hás megem történetek, a házszabály indítványát pedig visszavonja. A hás miuendekbe beleegyezett, a a következő ülés napirendjére kitűzték az ujoncjavaslat tárgyalását. — A március 11-én tartott ülésben napirenden volt az ujoncjavaslat melyet *Eitner* Zeigmond, *Lovász* Márton, *Ugron* Gábor, *Holló* Lajos, *Nyíri* honvédelmi miniszter a még többek hozzászólásai után ugy általánosában, mint részleteiben elfogadták. A március 12-diken ülésben harmadszori olvasásban megbeszátták az ujoncjavaslatot, szután hossz fogtak az indemnitási javaslat tárgyalásához, melyben a kormány ez év elejétől számított hat hónapra kér felhatalmazást. A javaslatot *Neményi* Ambrus ismerette, hozzá szóltak *Barta* Qdón. *Apponyi* Albert, kik a javaslatot nem fogadták el s kérdést intéstek a hátrálékos adók behajtásán iránt, mire *Tisza* István miniszterelnök kijelentette, hogy az adóhátrálékosokkal szemben lehetó kíméletesen fog eljárni. Ülés végén *Holló* Lajos interpellált a soproni hussárok zaklatás dolgában.

— Vetőmag kiosztás a Székelyföldön. Tallán Béla földmívelési miniszter, hogy a Székelyföldön a kevés hozamu és elfajult vetőmagvakat felfrissítő és megfelelő jómínőségű vetőmaggal lássa el a kis gasdák, a vetési idő alatt törökbusza, zab, árpa, két fajta bab, és burgonya vetőmag kiosztást határozta el. A kiosztandó vetőmagvak beszerzési árának 30 százalékat a miniszter tárczája terhére vállalta fel, míg a vételár 70%-kát a gasdák fizetik. A kiosztás közelebből kezdetét veszi.

A megyei közigazgatási bizottság ülése. Csikszerecs, 1904. március 14.

A vármegyei közigazgatási bizottság havi rendes ülése ma tartott meg Mikó Bálint fűispán elnöklété alatt. Az ülésnek kevés tárgya volt s így a bizottság gyorsan végzett.

Az elődölő jelentések alig tartalmaztak különös figyelmet méltó mozzanatotak, — de mégis az adóügyi jelentés adatait megemlitenlöknek tartjuk azért, mert azok bizonyosságul szolgálnak arra, hogy a kivételes helyzet daczára is a köztartozások fizetése alul a nép egészen nem vonta ki magát, hanem az esbe-küdségre való helyes számításból igyekezelt adóját legalább részben törlesztetni.

Február havában befolyt ugyanis: egyenes adóba 12692 kor. 40 fillér; badmentességi díjba 157 korona, bélyeg és jogilletébe 14156 korona 56 fillér, költség- és italdóba 13159 kor. 4 fillér, dohányjövédékbe 30957 korona 51 fillér s különben és utóbbi tétl) azt mutatja, hogy többet fűstöltünk el 3614 korona 94 fillérrel most, mint a múlt év hasonló időszakába.

A folyó ügyek közül megemlítjük a következőket: A vallás és közoktatási miniszter leirata, melyben az állami és közégi tanítók között gyakorkívá vált figyelmű esetek gyors elintézését teszi a bizottság feladatává, a bizottság által tudomásul vétett s a járási főszolgabíráknak megbízatása végett kiadatni határozatot.

Herczberg Károly megfellebbezte Kászonyakabfalva községben a „Nagysasok” nevű erdőrezs fájzszak eladásá iránt idei január 20-án megtartott árverést s a birtokosság azon határozatát, melyel a szóban forgó erdő 13420 koronáért *Deutch* Lipótnak átadta, egyuttal fellebbez 1342 koronával többet igérván a szelt erdőért.

A bizottság a fellebbezés és ajánlat figyelmbe vételével az árverést megsemmisítette s a Herczberg által tett 14769 koronás újabb ajánlat alapul vétel mellett annak újibói keresztül vételét rendelte el, mert a birtokosság által az 1698. évi XIX. t. cz. 39. §-ában foglalt intézkedések nem tartattak be.

Antal Aron megyei utbiztosnak gyermekei könyhöz neveltetése indokából benyújtott kérsére megengedte, hogy lakása Csikszentmártonról Szerecséba teleresse át azon kikötésel, ha szolgálatát ugy látja el, hogy abból az utógyeekre nézve hátrány nem származik, s áres idejében az építészeti hivatalnál is szolgálatot teljesít.

Ágoston József, szenttamási volt jegyző azon kérésének, hogy a rá fegyelmi uton kiírt bírságot részletekben törlesztésére, hely adatott *András* Lajos kászonyfelfizi lakós fellebbezvéen a birtokosság azon határozata ellen, melyel az általa bérbe vétet *Barcza* nevű havas bérletének frmondása iránt benyújtott kérsével elutasítottát, — a bizottság a fellebbezést érdemleges elbírálás végett a birtokosságunk közgyűlésére elú utasította azon figyelmzettéssel, hogy a bérlet tárgyán hatóságilag kijelöl, de a bérbeadás alkalmával körül nem írt véderőterület tilalmaszabály elödl korlátolt használátot is vegye figyelmbe.

A csikszentmiklósi róm. kath. egyház-megye terhére Gyimesbák községben kiírt 75 kor., 4 fillér pótdó ellen beadott fellebbezés figyelmbe nem vétett.

Csikmenaszög község azon kérésé, hogy ott

állandó postahivatal létesíttessék. a postagazgatóság azon javaslattal határozatot tett feltéjlesztetni, hogy ha a kérdés azon alakjában teljesíthető nem lenne, legalább faluzó posta-járat rendszeresítéséről gondoskodás történjék.

Csikszentgyörgyi Tompos Pál az odaváló képviselőtestület legtöbb adót fizető tagjai névszerjegyzéke összeállításá ellen fellebbezvéen, — az igazolt 54 kor. 16 fillér évi adója alapján abba felvételt nyújtott.

Kászonyifalvi Vitos Lajos és békási Czifra György hadköteles korban álló egyének által kért kivételes nőülési engedély megadásá a honvédelmi miniszternek javaslatba hozottat.

Gyimesbák község felebbezésével élt az alispán azon rendelkezése ellen, hogy a hidegség-rakottlyára vezető, továbbá az Antal-pataki közdülő utaknak a héjasfalva—gyimesi államutba torkoló szakaszai, illetve végei megkavicsoztassanak; a fellebbezésnek azonban a bizottság nem adott helyet.

Ezek a más adó és utadó ügyek elintézésé után a gyűlés véget ért.

Március 15.

A szabadság, egyenlőség és testvériség lélekelmély nagy napjának, 1848. március 15-ikének töltyó évi évfordulóját vármegyénk minden nagyobb községében a legnagyobb fénynel és lelkesedéssel ünnepelték meg. Március idusának ünneplése, mely egy évtizeddel ezelőtt e vármegyében alig pár helyen történt, ma már általánosává vált s ezen ünnepélyekben részt vesz úgy a szűlvé egész társadalmunk rang és osztály kulübség nélkül. Az ösztejt ülög honvédek mellett ott látjuk inko'ánk nemzeti színű jelvényekkel díszelt tanulót, a honorációrt, az iparos, a földmives, agg és ifju, férf és nő, szegény és gazdag egyaránt siet, hogy a honszeretnek ezen napon magasan fellobogó tüzét a szívében égő szerény lángocskával is gyarapítsa, hogy a nemzeti ima magasan szárnyaló akkordjai mellett hálát adjon a Mindenhatónak a multak dicsőségéért és alázatos szívvel forduljon Hozzá egy jobb jövődóért, melyre e vérrel öntözött ország és e sokat szenvedett nemzet annyira rászolgált; hogy okuljon a mult sokszor szomorú tanulságain és hogy bátorságot merítsen a küzdelemes jövőre.

A vármegyénkben lefolyt ünnepségekről a következő tudósításokat kaptuk:

Csikszerecsében.

Itt városunkban a nagy nap évfordulóját dicsótó ünnepségek rendezését városunk intelligens ifjuságának legjobbjaitól megakult bizottság vette kezébe, mely a legnagyobb szorgalommal és buzgósággal mindent elkövelet arra nézve, hogy az ünnepély minden ízében megfeleljen a kiváló évforduló emlékeztetének.

A helyi lapokban már betekél ezelőtt felhívta a közönység figyelmét s pár nappal ezelölt nemzetiszínű plakátokon a következő lelkes felhívást bocsájtotta közre:

P o l g á r t á r s a k !

„A magyar nemzet 1848. március 15-ikének évfordulóján kegyeletes és hazafis ünnepét ül országoserte. De nemcsak a baza határau belül van ünnep e napon, hanem mindenütt, ahol hazafis magyar van a földgömbön. S miért? Mert e naphoz van forva a szabadság szent eszméje; mert március 15-ike a szabadságának, a magyar nemzet szabadságának ünnepe.

Hazafisnak kell lennie emlékünnepeének is tehát; mindnyájunk szívet e napon egybe kell forrasztania a hazaszeretet szent lángjának s lelkünket tömrörítene az eszme minél magasztosabb megünneplésére.

Jertek, gyujtsak föl a történet szédvénkekét, hogy gyönyörködjünk a multban, okojunk nagyaink tettein, s merítsünk hazaszeretükből lelkesedéskükből erőt a bonért való küzdelemre.

Jertek, olvadjon szavunk egy imává: *Isten áldd meg a magyart; egy szent fogadáás: „Esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk.”*

Tüzzetek ki házaitokra a nemzeti lobogót, melletekre a szabadság jelvényét, hogy külsőleg is kifejezést nyerjen a szabadság napjának ünneplése.”

Március 15-dike hűvös, nedves idővel köszöntött be, köd borította a látbátárt, de ennek daczára is utczáinkon már a reggeli órákban szokatlan élénkesség volt észleltető. A fellobogzott épületek, az ünneplés ruhába öltözött járókelők, a minde irányból érkező öreg honvédek jeleztek a mai nap jelentőségét.

Reggel 9 óra után a „Kossuth” szálló előtt gyűlekezett a nemzeti szallagos rendezőség s ugyan ott állottak föl zászló alatt a 48-as öreg honvédek, az ipartestület és igen nagy számú közönység.

Pontban 10 órakor az öszgyűltek az ezen alkalomra egyesült helybeli zenekarok hazafis indúló mellett a róm. kath. templomba vonultak, hol ünnepélyes isteni tisztelet volt.

Az isteni tisztelet alatt bevonult Csikszere-

lyórtól a róm. kath. főgimnázium és tanítóképzt ifjusága tanárait kíséretében zászlók alatt és hazafis dalok éneklése mellett.

Isteni tisztelet után a már sok száz főre szaporodott közönység a városláza előtt foglalt állást, hol a délelőtti ünnepély a következőleg folyt le.

Pontban 11 órakor a helybeli nép zenekarok hazafis nótái nyitották meg az ünnepélyt, mire *Botár* Béla vármegyei levéltárnok díszmagyarba öltözve, kilépett a városház erkélyére és *Petőfi* Sándor „Talpra magyar”-ját szavalta el tüzessélvél és igen határozóan.

A tetszés-nyilvánítások elhangzása után a műkedvelőkből összeállított dalárda *Do man y a n c z* Péter kitünő vezetése alatt rácsendített a nemzeti imára, a *Kölcsey* „Himnusz”-ra, melyet az egész térfi közönység kalap levéve hallgatott végig.

A himnusz elhangzása után *Márton* Gábor ügyvédjelölt a következő lendületes és határos beszédet mondta:

Polgártársak!

Nemzeti életünk egy kimagasló, nagylörtelemeni jelentőségű mozzanatának emlékét ünnepejlük ma.

A lángoló honszeretet hatalmas alkotásának e szent napján, mindnyájunk hazafis köteleessége megállani, hogy erőt, lelkesedést a ami ló, tanulságot merítsünk a multból jövő életünkre.

1848. március 15. fordulópon nemzeti életünkre.

Politikai hivallásunk három sarkétéle ment teljesülése e napon.

Függetlenek lettünk, testvérek lettünk, egyenlők lettünk.

A zsarnokság, az önkényuralom három százados békői mintegy varázsdútre szétbuktak; szabad nép, szabad és önálló nemzet lettünk újra.

E nap visszaadta ősi szent jogainkat; szóval és tettel fennben hirdethettük, hogy érzesben és gondolkozásban egyaránt magyarok vagyunk s akarunk lenni.

Fennben hirdethettük ismét, hogy ez a föld, melyen apánk vére oly gyakran folyt a melyhez anyai szent nevet, egy ezredév csatol, a miénk, a mi drága kincsünk, a mi szent tulajdonunk.

Isten küldött ide minket, apáink vérrel fizettek érte, a mi vérdókkal is megvédelmezük.

A szabadságot, ezt az ös erőt, népek és nemzetek Istentől jövő szent adományát ideig-óraíg el lehet fojtatni, bilincsekbe lehet verni, de megsemmisíteni nem.

S jaj annak, ki utját állja!

A 19 század hatalmas eszme áramlata, mely Európa összes népeit forrongásba hozta minket sem került el.

Halhatatlan emlékű, lelkes vezérek alatt egy emberként állt talpra a magyar nemzet s követelte elkönfiskált jogait, kimondta a jelszót *élni vagy halni!*

A magyar szent korona országában csak egy lehet az ur, csak egynek van nemzeti létjogosultsága s ez nem más, mint a magyar.

Ezer éves dicső multunk adja meg ehhez a jogot.

A cél szép, nemes és szent, de megvalósításához megfelelő nemzeti intézményekre van szükség; tehát állami életünket kellett átalakítani.

Előharcosaink — egy Kossuth, egy Széchenyi, egy Deák Ferencz, egy *Petőfi* lánglelke, hatalmas alkotó erje, ragyogó honszeretete meghozta a várva-várt eredményt.

56 esztendővel ezelött, 1848. március 15-én kimondották, hogy Magyarország független; kimondták a népképviseleti alkotmányt, a sajtószabadságot, a törvény előtti egyenlőséget, a felelős magyar miniszteriumot. Ezzel állami létünk új alapokra tektették.

Egy új, szebb korzask reggelén állt nemzetünk.

A magyarok Istene ránk tekintett s anynyi lídercsznyomás után ismét szabadon mozoghattunk.

De a zsarnokság nem nézhette sikereinket. Furta gonosz lelkét, hogy kiejtett karmaitól, irigylet örmönkönt.

Megfosztani újból jogainktól, melyeket Istentől koptunk, tüzte ki célján!

Ránk tört, de nem egyedül, mert ehhez sem erőt, sem bátorságot nem érzett.

Alattomos, hitvány! módon előbb a nemzetiségeket uszította ellenuk a midőn így sem boldogult, a muszkát hivta segítségül. S bár a hazaszeretet csodák mivelé, a tulnyomó erővel szemben nem birtak meg a harcot.

Ismét elesztünk a jogainkért folytatott szent küzdelemben.

Jöttek a megpróbáltatás néhez napjai újra. —

A bécsi kamarilla piszkos karmaival tennünkbe markolt s hegedű seibeinket feszaggatta, hogy megöljön ösrökre.

Nem sikerült.

A magyarok Isteneének szent segedelmé, lelkes honfiak kitartó munkássága visszaadta elveszített jogaink nagy részét. Részben mondom, mert az 1867-iki alkotás, bár szélszerzési okokból abban az időben sokat jelentett, nemzeti önállóságunknak, a magyar nemzeti államnak alapját nem képezheti. Sok természetellenes, jogilag lehetetlen intézménynek adott

léte, melyek alkotmányunk szabad fejlődésének és fejlesztésének nagy akadályait képezik. Igazol e tekintetben engem a több, mint egy év óta buszodó politikai küzdelem.

Nehéz napjai vannak a magyarok ismét, talán nehezebbek, mint valaha. Nemzeti öntudatunk, nemzeti érzésünk és gondolkodásunk egész erejére van szükségünk, hogy a küzdelmet sikeresen megvívassuk.

Polgártársak! E szent napon merítsünk erőt az 1848. március 15-iki eseményekből. Lelekeiesen elődeink lángoló hazaszeretete. Legyen 1848. március 15. a honfiumi cselekedeteknek soha ki nem apadó erőforrása, bázisa munkásságunk irányítójá; a szolgálomnak, az érhények és kintársnak állandó fokmérője. Csak így lehetünk nagy őseink méltó utóköi s így számíthatunk a magyarok Istenének szent védelmére is.

Ekkor jöhet a vész, jöhet bármi hazánk Magyarországra, melyen kívül nincsen számunkra hely, állni és virágozni fog jólétben és gazdagságban az új ezredévben is.

Ugy legyen! —

A kiváló szónoki tehetséggel előadott, lendületes beszéd mély hatást keltett a szónok viharos előadásában részeseit.

A mákedvélő dalárda adta elő ezután a „Szózat”-ot szabatosan, lendülettel, — mire dr. Imecs János a rendező bizottság elnöke zavarta el a Cseuzor Gergelynek „Riadó” című költeményét, olyan valódi művészettel és akkora sikerrel, amilyenre itt városunkban alig láttunk pártját. Magával ragadta az egész közönséget s fáradozását szünni nem akaró taps viharral jutalmazta.

Az ünnepélyt a helybeli zenekarok indulva kezelték, mely után a közönség a legjobban érzések között hagyta el a magasított ünnep színterét.

Délben a 48-as öreg honvédek a „Kossuth” szállóban megvendégelték. Mintegy 108, 110 öreg ember használt föl ezt a kedvező alkalmat; a kiszolgált izletes tokányt, a féltör borit jóízűen elfogyasztották s közben még egy-egy szívat is elfűstöltek.

Az ebéd végeztével kifejezték hálát köszönetüket a rendezőségnek s azzal a kijelentéssel oszlottak szét, hogyha a jó Isten életben tartja őket, a hazafias ünnepélyen a jövő évben is részt fognak venni.

Az ünnepély legfényesebb része este 7 órátkor kezdődött színtér a „Kossuth” szállóban folyt le olyan fényes és változatos műsorral, a melytől csak igen ritkán hallgathatunk végig.

Az ünnepélyt a csikszeredei dalkör lelkesítő dala nyitotta meg. Egy 1708-ban szerzett Kúrcz-nótát énekeltek szabatosan, lendülettel.

Mihály Irma urbölgy kitűnő szavaltala, melylyel Endrődi Sándor „Március 15.” című költeményét interpretálta, az egész közönséget elkötelezte.

Daradies Félix dr. felolvasása, melyet lapunk jövő számában egész terjedelmében közlünk, szintén a legnagyobb elismerésben részeseit. Ugyanezt mondhatjuk a Kolonics Dénesné üngyassága és a Mihály Juliska kisasszony által zongorán előadott népdalokról.

Az ünnepély fénypontja volt dr. Imecs János szavaltala, ki Jókai Mór „A holt költő” szerelmese című melodramját adta elő dr. Kolonics Dénesné üngyassága zene kísérete mellett.

A fényes programot a csikszeredei dalkör „Kossuth induló”-ja zárta be.

A program minden egyes számát lelkesen éljenzete a közönség s annak mély háláját mi is szivesen tolmácsoljuk a derek rendezőségnek melynek tagjai ilyen feledhetetlen napot szereztek közönségünknek.

Március 15-ike Csikszomlyón.

Nemzeti ünnepszereztésünk 56-ik évfordulóját ismét emlékeztetésre tette a csikszomlyói gimnázium önképzőkörének ifjúsága azon kegyelesten ünnepélyt, melyet március 15-én délután tartott a gimnázium egyik tantermében. Mint mindig, úgy ez alkalommal is előkelő nagyszámú rész vett részt a minden ízében sikerült hazafias szép ünnepélyen s gyönyörködött a szereplő személyek nemes versenyében, melylyel valamennyi fényes tanubizonyoságot igyekezett szolgáltatni komoly, tudományos színvonalon állott alapos készütségéről.

A műsor, melyet az ifjúság zenekara a „Hunyadi nyitány”-nyal vezetett, de igen tartalmas volt és változatos szép darabokból állott. — Albert Vilmos VIII. osztályos tanulóknak, mint az önképzőkör elnökének szépen megkonstruált és szabadon előadott ünnepi beszéde egyik kímá gasló részletét képezte a programnak, s mivel zajos tapokat aratott. Kádár Ferenc VI. osztályos tanuló Petőfi „Talpra magyar”-ját nagy hatással szavaltta, Dományócs András VI. osztályos tanuló „Hegedű szóló”-jával ragadta kitűnő tenaszére a közönséget; majd a férfiak énekelte a Hubert által megzenésített „Talpra magyart” Riszner Ödön tanár vezetése alatt, teljes sikerrel. — Háromségi önévédelmi harca a Gábor Aron” címmel, ennek unokája Gábor László VII. osztályos tartott gyönyörű felolvasást, élénk színekben mutatva be a szomezád székely vármegye lakosságának önévédelmi harcukban tanultait elasztó szereplését a Gábor Aronnak, mint az ágyú királyának nemzeti történelmünkben aranybetűkkel megörökített üfelfiládósó díszó tetteit. A szép felolvasásért a közönség szíves előadásban részeseitette a hálás unokát. Ezt követte „Szabadságharc” címmel egy

melodráma, melynek szövegét Zezğun Zoltán képzédel tanár írta és szóját Domonyócs Péter szeresette; ennél egy a Kölböte Géza VIII-ad osztályos tanuló által előadott asavalt, mint a senei részlet nagy tetszést aratott, mindkét szerző pedig szíves előadásban részeseitette.

Ezután az önképzőköri fiatalág által írt pályamunkák eredményének s bírálatának kihirdetése történt meg Balló István tanár írat az önképzőkör vezetője által egy igen szép és buszító beszéd kíséretében, mely asorint a tanári testület egyes tagjai részéről felajánlott versenydíjak mellett kitűzött különböző pályamunkákra beérkezett dolgozatok közül 8 díjasára alkalmasnak találtatt, a többi pedig dícsérrel honoráltatt.

Még Bálint Vilmos VI. osztályos tanuló szavalt el Abrányi Emilnek „Március 15-én” című költeményét nagy hatással, s aztán a szé pünnepély a zenekar által előadott „Rákóczy induló”-val és a Kossuth nótának uniszónó éneklésével véget ért.

Egyetlen hátránya az ifjúsági ünnepélyeknek, hogy nem rendelkeznek az intézet alkalmas tágas teremmel a község befogadására, a így többnyire a fiatalág asorul ki az ünnepélyekről, minek pedig éppen ezeknek az érdekében meg-történni nem szabadna.

A tanítóképző ifjúságának ünnepélye.

A tanítóképző lelkes ifjúsága ez alkalommal is bemutatva hazafias lelkesedésének tanulását, mint leendő tanítóktól jól esik látni, hogy szívüket az ünneplés hazaszeretettel lángja dobogtatja; obbéli érzelmöknek kifejezésére a komoly gondolkodású tanítójelöltekhez illő volt. Ugy a műsor egybeállítás, valamint az egyes pontok precíz előadása keszkekedik arról, hogy az ifjúság, mint a hazafias érzelmek leendő ápolója helyét fogja állani a Székelyszeg hazafias érzületét országszerte fogja terjesztani.

Az ünnepély jelen volt az egész ifjúság s a tanári testület; — az ünnepély műsora a következő:

1. „Egyveleg Luczából”, Donizettitól; előadja a zenekar.
2. Ünnepi beszéd, tartja: Gerősi Csannó elnök.
3. „Szózat”, éneklés az önképzőkör négyes kara.
4. „Talpra magyar”! szav: Király Ferenc.
5. „Püeztai harangok”, Hubai Istól, hegedű szóló: Játassa: Laos Kálmán.
6. „A vak”, írta: Szabó Jenő, szav: Bléncsey Károly.
7. „Dal a hazáról”, énekdönt Dománffitól, előadók: Mihály I. és Lukács L. hárm. kis. Erély András.
8. Március 15-ről felolvas: Baróthi Balázs.
9. „A magyar asszony”, írta: Gyökösi E.; szav: Schenk Frigyes.
10. „Hunyadi induló”, játassa; az önk. kör zenekara.
11. „Himnus”, éneklés az ifjúság.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter csikvárdaltalvi Köllő Istvánt, a naszódi adóhivataltalvi alkalmaszva lévő pénztárnokot a székelvadarhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőszék csikszeredei kirendeltétséghez számvizsgálóvá nevezte ki.

— **Felmentés.** Csikvármegye főispánja a Szereda városi jegyzővé választott Kovács János rendőrkapitányt az utóbbi állásáról való lemondását elfogadta s a helyettesítés, valamint a pályázat kihirdetése iránt intézkedett.

— **Vármegyei bérház építése.** Csak nemrég váltunk birt arról, hogy a vallás- és közoktatási miniszter a vármegye közönségének a ruházati alap terhére egy bérház építése iránti határozatot jóváhagyta. Most már megírhatjuk azt is, hogy a kérdésre nagyobb szabású ház építésének megkezdése csak az időjárás tényezőktől függ, mert a folyó hó 10-én megtartott versenyfolyalás alkalmával az építkezés vállalatba adatott Koch Károly budapesti vállalkozónak, vagyis az igazságügyi palota építőjének, aki a körülbéli 141000 koronával előírányszott költség összeggel szemben 136983 koronáért ajánlkozott az építésre, szemben az András Lajos, Kölböte László és pálfalvi Gál József 160000 koronás, tehát jelentékeny áremelést kérő ajánlatával. Az építkezésnek még ez évben befejezése kell jutnia úgy, hogy kötelez vállalkozó az épületet június végig fedél alá hozni, november 1-én pedig használatra átadni.

— **A sorozás.** A parlamenti béke folytán a képviselőház és főrendiház által elfogadott unjonos megajánlást törvény alapján a honvédelmi miniszter a mult évben elmaradt unjonos szeg fogamatossítására s hó 21-től április hó 30-ig terjedő határidőt tűzvén ki, a 82-ik hadkiegészítő kerületben, melyhez vármegyének is tartozik, a sorozás asintén a fenn kitett határidő belől fog végreajtatni, még pedig március 21-től április 9-ig Udvarhelymegyében, április 13. 14. 15-én a hásonalcai, 16. 17. 18-án a felszaki, 19-én a Szereda városi, 23. 24. 25. 26. 27-én a gyermekszentmiklósi és 30-án a tölgyesi sorosjárásban.

— **Jegyző választás.** Gyergyódiótrő nagy közegében a Fülöp István halálával megürült jegyzői állást választás utján a napokban töltötték be, mely alkalomból két jelölt állott egymással szemben: Zaturecky Bálint kilyénfalvi körijegyző és Tiltcher Gyula ohelyesen jegyző, kik közül 32 szavazattal 7 ellenében Zaturecky Bálint lett megválasztva.

— **Gyászrovat.** Incze András, kolozsi

róm. kath. plebános, f. év március hava 6-án délután 6 órakor életének 46-ik, papságának 25-ik évében a haladokló szentségeinek áhitatom fölvtétele s istenbe vetett szent bizalommal tört hosszas szenvedés után az Urban elhunyt. Jó kedélyű és széjjel természetű pap volt, ki nem szajjal, hanem esendes tevékenységével működött az Ur szőlőjében. Paptársai, jó barátai, ismerősei, hívei szívében fájó érzést keltett a jó pap halálhíre. Hólt tetemeit március 9-én reggel 8 órakor Kolozsváron helyezték örök nyugalomra.

— **Pályázat a honvéd-iskolákban.** A hivatalos lap már közzétette azt a hirdetményt, mely a m. kir. honvéd-főreáliskolában és a Ludovika Akadémiában az 1904—5. tanév kezdetén állam költségén betöltendő díjmentes földijmentes, továbbá alapítványos és fizetéses helyek-e való felvétel módzóait körül írja. — A honvéd főreáliskolába 50, a Ludovika Akadémiába pedig mintegy 55, részint teljesen díjmentes, részint félig díjmentes államköltséges, illetőleg alapítványos és fizetéses hely fog közvetlenül a polgári nevelésből belépő ifjakkal betölteni. Ezen helyek közül esik; a) a soproni honvéd főreáliskola I. évfolyamára 20 teljesen díjmentes hely, 20 alapítványos hely és 10 részben földijmentes, részben fizetéses hely; b.) a budapesti honvéd Ludovika Akadémia I. évfolyamára: 5 teljesen díjmentes, 26 alapítványos hely és 24 részben földijmentes, részben fizetéses hely. Az államköltséges és fizetéses helyek elnyerését czélzó felvételi folyamodványokat a polgári, állami és egyéb hivatalokok előjáró bátóságuk utján azon honvéd kerületi parancsnokságokhoz terjesztik be, melyeknek területén a folyamodó alkalmaszva van, illetőleg lakik. Magán személyek folyamodványait a legközelebbi honvédkerületi, illetőleg honvéd kiegészítő parancsnokságnál nyújtják be. Határidő május hó 15.

— **Alapszabály megerősítés.** A m. kir. Belügyminiszter a csikszentmárton—cselkelfalvi jótékony-nőgyesület alapszabályait a működhetségi jog záradékával ellátta.

— **Nőgyeleti közgyűlés.** A csikszentmárton—cselkelfalvi jótékony-nőgyelet folyó évi március hó 17-én délután 3 órakor az olvasóköri szünetében tartja évi rendes közgyűlését, melyre a összes alapító, rendes és pártoló tagokat tisztelettel meghívja az elnökség. A gyűlés tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Mult közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 3. Titkári jelentés. 4. A vigalmi bizottság elszámolása. 5. Indítványok. Csikszentmárton, 1904. március hó 6-án. Bardocz Gyula, titkár. Özv. Márton Ferenczné, elnök.

— **Tagosított birtok átadás.** A csikpatloczai határtagositás, mely megkezdése óta állandóan forrongásban tartotta a lakosságot és örösi terheket rótt az érdekelt birtokosokra — befejezésre jutván — a tagosított birtokok átadása folyó március hó 24-én fogja kezdetét venni.

— **Erdősítési jutalomdíjak kifizése.** A földművelési miniszter kopár, vízmosásos és lúthomok területeken fogantatosított erdősítések megjutalmazására a folyó évben 6 nagy jutalmat, 6 első rendű és 6 másodrendű elismerő jutalomdíjat tűzött ki az országos erdei alaptól az erdő birtokosok részére még pedig két, egyenkint 1000 koronás, két egyenkint 800 koronás, két egyenkint 600 koronás, három egyenkint 500 koronás, három egyenkint 400 koronás, három egyenkint 300 koronás és három egyenkint 200 koronás jutalmat. Ezen jutalmakért az érdekelt birtokosok erdősítéseikkel versenyezhetnek, de megkötandik, hogy az 1000 koronás nagy jutalomra egy tagban legalább 25, a 800 és 600 koronás nagy jutalmakra egy vagy több tagban legalább 25, az első 500 koronás elismerő díjakra legalább 5 kat. hold területen történjék az eredményes befésítés. A folyó év tavaszán teljesített erdősítéseket legkésőbb folyó évi július hó végéig, a folyó évi őszén teljesítettek pedig legkésőbb folyó év december hó 25-ig kell a birtokosoknak a közigazgatási erdészeti bizottságnál, vagy a m. kir. erdőfelügyelőszéknél pályázatra bejelenteni.

— **Gazdak, ha nagy termeszes akar-nak jutni.** Mauthner főle magvakat vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, Mauthner cs. és kir. udvari magkereskedése Budapeston. Rottenbiller-utca 33, mindenkinek ingyeren megküldi. A kitűnően tisztított, legnagyobb csiraképeséggel bíró, fajtisztá magvakárai alacsonyok. Különösen fölmenthetőek az impregnált takarmányrepmagvak és a legnemesebb gabnafélék dú-választéka.

— **A tünadri verokedés epilógusa.** Mult pünköst másodnapján több csatószegei legény Áment Tünadri közegébe mulatni. Ifj. Imecs Dénes korcsmajában azonban bészesszóalkotnak velök a tünadri legények, mert a tünadriak éneklésébe beleszóltak. Innen a csatószegelek a Koródi András udvarán lévő táncmulatásba uentek, de a tünadriak itt is belépőkötöttek, s a csatószegelek látva az elleneséges magatartást, hazá indultak; de a tünadriak utánok nyomulva kövel dobálták őket; miben nekik még az asszonyok és gyermekek is segítségükre voltak. Végre is sikerült a dobáló tömeg elől elmenekülnök s mikor már a veszélyen túl hitték magukat, kérdő ösvényen egy másik csapat botokkal fölfegyverkezve utjokát állotta. A megröppen csatószegelek erre visszafordultak s ifj. Imecs Dénes korcsmajában

menekültek. Nyomba utána az üldözö csapat s a korcsmajában verokedés fejlődött ki. Bicsák, kö megrette szolgálattal, kályha, padok felidulva, a fal, padló vérel volt befecskenedezve; míg a korcsmajos valahogy kitaszolta őket s ök a verokedést az udvaron folytatták. Ekkor már a csatószegelek nagyobb része tünadri ismerősük segítségével elmenekült s utóljára a csatószegelek közül Karasi Mihály maradt Bora János társával együtt a csatószerén; kik közül az előbbi számtalan sérülés miatt elgyengülve a Darvas István kapujához dőlt; ből a tömegből jött kö fején találva, koponyáján több irányú repedés okozott, a csapás súlya alatt össze rogyott; s háromnap mulva bele is halt sebeibe. Ez volt az előzménye a csikszeredei kir. törvénytársak mint büntetőbírószék előtt folyó hó 5-én lefolyt főtárgyalásnak; melyre 14 vádlott s több mint 30 tanu volt beidélve. A bíróság Antalffy Gábor szakaszerü vezetése mellett egy nap az egész anyagot feldolgozta s a vád és védbeszédok elhangzása után, mintán Wellman Samu közzváltó 3 vádlattal szemben a vádat elejtette, egy vádlott pedig meg nem jelent, 10 vádlottira nézve látta bebizonyítottnak a vádbeli cselekményt s enyhítő körülmények mellett egyenkint 8 havi börtönrre, mint fő és 10—10 korona pénzbüntetésre mint mellékbüntetésre ítélte vádoltakat, a meg nem jelent vádlattal pedig új főtárgyalás tartását rendelte el.

— **Márczius idúsán** című szép költeményt dr. Ferenczy Gyula gondos szerkesztésében és Rozsoudai János igazán csinos és izéles kiadásában megjelenő „Erdővidék” című hetilapból vettük át.

— **Egy új, magyar kertészeti kézikönyv!** „Mühle tanácsadója a kertművelésben”, az ép most megjelent legújabb magyar kertészeti kézikönyv, az eddig megjelent magyar kertészeti kézikönyveknek tán a legjobbika. Mindent, mit a kertgazdának és a kertésznek egyaránt és mind-nekelőtt tulnia kellene, mind-ezt tartalmazza, oly röviden s oly könnyen megérthetően, hogy ritkán lett még kertészeti kézikönyv ily módon írva, melyből minden laikus sokat és könnyedén tanulhat. Ezen könyv 162 oldal tartalommal 1/3 alkalban s igen csinos kivitelben jelent meg; de előárútvá nem lez, csakis Mühle Vilmos temesvári czég vezöinek minden egyes megrendeléséhez lez ingyen mellékelve.

NYILTTÉR.)

Válasz Gara (Gottlieb) Ákosnak a „Csikszeredei” folyó évi 12-ik számában megjelent nyilttéri közleményére.

A kizárólag Gara Ákos által, tudtomon kívül felkért u. n. „becsületbírószék”, — amint velem, pusztán ez közölte lett, — hozta a következő határozatot:

Alulírottak, mint kizárólag a Gara Ákos ur által felkért becsületbírószék tagjai, a Gara Ákos ur által föltett kérdések fölött tanácskozva, hoztuk a következő

Határozatot:

1. Dr. Ujfalusi Jenő urnak a „Csiki Lapok” 1904. évi 11. számában megjelent követező nyilatkozata: „Tek. Gara Ákos urnak, helyben. A „Csikszeredei” című helybeli lap folyó évi 10-ik számában megjelent nyilttéri közleményére kijelentem, hogy a Dr. Daradies Félix és Márton Gábor urak által kért elégtételt azért tagadtam meg, mert Önt disqualifkáltalnak ismertem. Ez az oka annak, hogy említett közleményét sértőnek nem tekinthetem” — tekintettel arra, hogy a nyilatkozó fél azon állítása mellett, hogy Gara Ákos urat disqualifkáltalnak ismerté, a nyilatkozatban konkrét adat nincsen felhozva, Gara Ákos urat disqualifkáltalnak nem teszi.

2. Arra a kérdésre, hogy Dr. Ujfalusi Jenő ur fenti nyilatkozata okot szolgáltat-e arra, hogy e miatt Ujfalusi Jenő ur, vagy bárki is a lovagias elégtételt megtagadassa, miután ez a kérdés jövőben előforduló esetre vonatkozik, véleményünk szerint csak olyan becsületbírószék felelhet, a mely a most vagy később érdekelt mindkét fél kezdeményezésére alakult meg; így tehát erre a kérdésre mint egyoldaluan megalakított becsületbírószék nem válaszolunk.

Csikszeredei, 1904. márczius hó 9-én.

Stapfjár Samu s. k.

a becsületbírószék elnöke.

Dr. Szántó Samu s. k., Antalffy Gábor s. k., Wellman Samu s. k., Dr. Fodor Antal s. k., a becsületbírószék tagjai.

Ennek alapján Gara Ákos hivatkozott nyilttéri cikkében szóról-szóra ezt a nyilatkozatot adta közre: „Saját kezdeményezésemre összehívott becsületbírószék eljárásom korrektségét tisztázta s a disqualifkáció alattomos és egységű vádja alól fölmentett.”

Az egyoldalú s u. n. „becsületbírószék” fenti határozatát és Gara Ákos közölt nyilatkozatát egybe vetve, mindenki előtt tisztán állhat, hogy Gara Ákos szemtelenséggel hazudott is saját „becsületbírószék”-nak határozatát és defraudálta, mivel a „becsületbírószék” azt, hogy Gara Ákos disqualifkált-e vagy se, teljesen nyilt kérdések hagyta.

Az egyoldalú, u. n. „becsületbírószék”-nak az a határozata pedig, hogy a „Csiki Lapok” idei 10-ik számában megjelent nyilttéri nyilatkozatom konkrét adat hiányában Gara Ákos disqualifkáltalnak nem teszi nagyon természetes,

mert ez az u. n. „becsületbíró” adat hiányában másféle határozatot nem is hozhatott.

Gara Ákos akkor, mikor az őt diszkvalifikálnak deklaráló cikkem megjelent a helyi lapban, hogy a lovagiaság igazi követelményeinek megfelelő két oldalú becsületbíró megalkotására iránt a kezdő lépéseket megtette volna, — hogy ez aztán az általam tudott a Gara Ákos diszkvalifikáló adataira is vizsgálatát kiterjesztette volna. — mintegy számítászerűen ezt kerülte és az u. n. egyoldalú „becsületbíró”-révébe menekült, a hol aztán az ő lovagiaságát jellemző adatokat természetesen nem terjesztette elő.

Ép azért Gara Ákosnak velem szemben elkövetett piszkolódásait részeg kofához illő gyáva inzultussal magamra nézve sértőnek nem tekintem, figyelembe nem veszem s én őt maig is diszkvalifikálnak tartom.

Azokat a piszkos és Gara Ákos diszkvalifikáló tényeket, adatokat itt, mint uri ember, emberi méltóságomon alulinak tartom a közönség elé tárni és azzal a közönség jó ízlését sérteni.

Módot allok azonban Gara Ákosnak még 24 óra alatt arra, ha magát a diszkvalifikáció vádjára alól tisztázní akarja, hogy ez iránt a lovagiaság szabályainak szigorú betartásával a kezdő lépéseket megtette, mit ha megint elmulasztana, többet vele szóba nem állók, hanem rendes bírói útra fogom terelni az ügyet.

Ezzel magam részéről minden bírlapi polemikát beszüntetek.

Csikszereida, 1904. márczius hó 14 én
Dr. Ujfaluai Jenő.

Ezen rovásban megjelenő cikkekkért semmi felelősséget nem vállal a Szerkesztő.

178—904. végr. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezennel közbirre teszi, hogy a fogarasi kir. járás-bírósnak 1898 évi V. 367 sz. végzése folytán dr. Rosenberg János a tárna fogarasi lakos végrehajtató részére Bocskor Antal csikszereidai lakos végrehajtást szenvedő ellen 222 kor. hátrálék követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesétől lefoglalt és 760 kor. becsült ingóságokra a csikszereidai kir. járásbírósnak 1904 évi V. 293 sz. végzésével a további eljárás elrendelvény, annak az alap- és felülfooglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedő lakosán lezáruló megtartása határidőül 1904. évi márczius hó 15. napjának d. u. 4 órája küldetik, a mikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig házi bútorkok, könyvek stb. a legelőbbet igénynek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhívotnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korában eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvtől ki nem tűnik, hogy előbbeségi jelenléseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldött írásban beadják, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasztják, mert különben csak a vételár főléslegére fognak utaltatni.

Kelt Csikszereidán, 1904. évi. február hó 27.

Keresztes Gyula,
kir. bírósági végrehajtó.

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni, miszerint mult évi október 1-től (Rákóczy-utca 352. szám) saját házamba helyeztem át

nyerges és kárpitos üzletemet.

Üzletemben minden e szakba vágó munkák elkészítését legnagyobb készséggel elvállalom és ezt csinos kivitelben olcsó árak mellett pontosan fogom elkészíteni.

Raktáron tartok a mai kornak megfelelő mindenféle nagyságban

ruganyos divánokat és matracokat

azért, hogy itt mindenki beszerezheti szükségletét ép oly olcsó áron, — mint bármely nagyobb városban. Továbbá tudatom még a nagyérdemű közönséggel azt is, hogy nálam kész uj

kocsik és szánkók

vannak raktáron. — Végül a n. é. közönség szives figyelmét felhívom azon körülményre, hogy a kocsik, valamint minden e szakba vágó munkák javítását elvállalom.

Magam a nagyérdemű közönség jóindulatu pártfogásába ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel:

BÁJER FERENCZ nyerges és kárpitos.
Csikszereidán.

9—10

M E G H I V Ó.

o o o

A „Kölcsönpénztár mint Szövetkezet” Békáson,

1904. év márczius hó 22-én d. e. 9 órától kezdődőleg a zsedánpataki gör. kath. iskola nagytermében tartandó

ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE

a tagok ezennel tisztelettel meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitása.
2. Háromtagú bizottság kikiáltása a szavazati jogok igazolásának számbavételére.
3. Szavazatképesség esetén a jegyzőkönyv hitelteljesítésére két tag választása
4. Az igazgatósági jelentés az 1903 ik üzletéről, zárszámadás előterjesztése, felügyelő bizottság jelentése.
5. A felmentvény megadása.
6. A pénztárat tulajdonát képező ingatlanok tárgyabani intézkedés.
7. Az addig netán leköszönendő vagy másképen lehetetlenül válandó igazgatósági, felügyelő bizottsági, vagy tisztikarbeli tagoknak megválasztása.
8. A mult év november 19-én tartott rendkívüli közgyűlés tárgyában a kir. törvényszék mint ker. bíróság által netán addig leadandó végzés szerinti eljárás, esetleg más előadandó elodázást nem szenvedendő ügyek tárgyalása.
9. Esetleges indítványok.

Gyergyóhékás, 1904. márczius 2-án

AZ IGAZGATÓSÁG.

M E G H I V Ó.

A Bükszádi Takarékpénztár Részvénytársaság

V-ik évi

RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1904. márczius 31-én d. u. fél 4 órakor

saját helyiségében tartja, melyre a t. cz. részvényesek meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése és a zárszámadás betérjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A felmentvény megadása.
4. Kádár Ferencz cégjegyzése feletti határozat.
5. A beérkezendő indítványok feletti határozat.

AZ IGAZGATÓSÁG.

KIVONAT az alapszabályok 39. §-ából: „Aki szavazatát a közgyűlésen érvényesíteni akarja, részvényeit a megelőző nap délután 3 óráig a takarékpénztárnál letenni tartozik.”

Gyár: NYERGES-UIFALU (Esztergom m.)

Sörgőnczim: ETERNIT Budapest.

Telefon 12—92.

Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső-Ausztria).

ETERNIT-PALA AZ BESZT-CEMENT-PALA

HATSCHER LAJOS SZAB.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MŰVEK Hatschek Lajos BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 33.

Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsi rakomány. — Kérjen ismertetést.

Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag



D. R. G. M. 86503. sz.

gyógyul és feladit jóállás mellett: köszvény, reuma, asthma (nehéz lélegzés) álmatlanság, fülugás, nehéz hallás, epilepsia (eskór); idegesség, étvágytalanság, sápkor fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza, valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 86503. sz. készületem által legfeljebb 44 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már senki sem használta, ott kérem az én készületemet megkísérlet; meg vagyok győződve készületem biztos hatásáról. 3—52

A nagy készület ára 6 korona.

idült betegségeknel alkalmazandó.

A kis készület ára 4 korona.

könnyebb betegségeknel alkalmazandó. A központi elárusítóhely székhelyi utánvétellel, v előleges fizetéssel a bel- és külföld részére.

Scheffer D. Sándor,

Budapest, VIII., Bezerédi-utca 3. szám.

GZELL FRIGYES ÉS FIAI

borsagykereskedés Medgyesen.

Fióküzletek: BRASSÓBAN s KOLOZSVÁRT.

Eredeti

ERDÉLYI HEGYI BOROK

legjobb beszerzési forrása palackokban és hordókban.

Erdélyrészi képviselő:

Jakab Gyula ur

Gyergyószentmiklóson.



SZŐLŐLUGAST

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben, föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőj alkalmas. (bár mind kuszó természetű) mert nagyobb része ha megno is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házuakat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskataly és más edes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s minden oly ház, melynek fala mellett a legesékélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekb disze. anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a legkülönösebb gyümölcs, mert minden évben terem. A fajok ismerttessére vonatkozó, szines fénynyomatu katalogus bárkinék ingy. és bérn. küldetik meg, aki címét lev.-lapon tudatja. Cím: Erdmelléki Első Szőlőltvány-telap, Nagyvágya. u. p. Székelyhid.

Csiktaploczán, Lázár Dénes

udvarában nagyobb mennyiségű lónak való kitűnő széna eladó. 2-2

Eladó saját termésű fajborok.

Zöld-fehér fajborok hektója 11 lrt, Kadarka 13 frtért fejtve szállítok helyben, utánvételt, saját termésen. Mintát 50 fillér bélyeg ellenében küld **Beck Emil, Jankovác.** 3-4

Sz. 287-904. mj.

Hirdetmény.

Közölni teszem, hogy Csikvármegye magántulajdonát képező Bojtorjános, Tarhavas, Kisbükkö, Magyarósvölgy, Kisungyaros, Nagymagyaros, Vámkut, Füstölőkert, Haragos, Kishavas, Nyágrahavas, Cibles, Fejérhavas, Vereskő, Komarnik, Kopárhegy, Tölgyessarok, Nagysarok, Csirjásarok, Veresmar, Ciblesaljánét, Szárazvölgyirét, Kikötők, Kisrét, Pojánai alsó fűrész, Táblasarok, Balázssarok, Hegyes, Csizsársarok, II. Kisbükkö, Köszörűkő patakhavas, Tyukoshavas, Békási deszkarakodóhely, Podics, Köszörűkőpataki 3 kert, Oláh fűrész, Csató fűrész, Barasszói korcsmatelek, Békási csatonahegy, Tölgyesi mészégetési jog és mésztelep, nevű kaszáló és legelő birtokok, illetve jogok 1904. évi április hó 6-án délelőtt 8 órakor Gyergyótúlgyesen a gazdatiszti irodában megtartandó nyilvános szóbeli és zárt írásbeli versenytárgyalás alkalmával fognak az 1904., 1905. és 1906. évekre haszonbérbe kiadni.

A részletes feltételeket a gyergyótölgyesi gazdatiszti irodában a hivatalos órák alatt bárki betekinthei.

Csikvármegye magánjavainak igazgatósága.

Csikszereda, 1904. márcz. hó 8-án.

Dr. Csiky József,

igazgató.

Fügynököt és üzletvezetőt

keres Csikszereda és vidékére elsőrangú biztosító intézet. Ajánlatok az

ELSŐ LEÁNYKIHÁZASÍTÓ EGYLET

m. sz. „Gyermek és életbiztosító intézet“ vezérképviselőségéhez 1-2

Brassó küldendők.

Szám. 1565. -904. tkvi.

Árverési hirdetmény és feltételek kivonata.

Öz. Rózsa Ferencné sz. Steinbach Juliánának; Kovács Lajos és Simon Péter elleni végrehajtásos ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 50 korona tőke és járuléka erejéig a csikszeredai kir. törvényszék a csikszentmártoni kir. járásbírósg területén levő a Verebes község határában fekvő a verebesi 73. számú telekjében A + 149. helyrajzi számú ingatlanra 4 korona, 152. hrsz. ingatlanra 320 kor., 547., 548. hrsz. ingatlanra 16 kor., 1005/1. hrsz. ingatlanra 1 kor., 1017/2. hrsz. ingatlanra 1 kor., 1182. hrsz. ingatlanra 4 kor., 1778. hrsz. ingatlanra 1 kor., 1873. hrsz. ingatlanra 1 kor., 1883. hrsz. ingatlanra 1 kor., 1914. hrsz. ingatlanra 1 kor., 2036. hrsz. ingatlanra 1 kor., 2054. hrsz. ingatlanra 1 kor., 2107. hrsz. ingatlanra 2 kor., 2190. hrsz. ingatlanra 1 kor., 2353. hrsz. ingatlanra 5 kor., 2378. hrsz. ingatlanra 1 kor. II. a verebesi 74. számú tjkvben A + 363. hrsz. ingatlanra 1 kor. III. a 918/4. hrsz. ingatlanra 29 kor., a verebesi 168. számú tjkvben IV. A + 1459. hrsz. ingatlanra 197 kor., a verebesi 654. számú tjkvben A + 1461/1. hrsz. ingatlanra 46 kor., ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1., Az árverésre határnapul 1904. május hó 10. napjának d. e. 9 órája Csikverebes községházához tüzetik ki.

1., Árverezni szándékozók tartoznak minden egyes ingatlan kikiáltási árának 10%-át együtt 64 koronát hánapézt készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni.

A kir. járásbírósg Ukvi batósága.

Csikszentmárton, 1904. február 17-én.

Gözy Péter,
kir. albiró.

Szám 2058/904. tkvi.

Árverési hirdetmény és feltételek kivonata.

Ince Imrének Marton Ferenc elleni végrehajtásos ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 255 korona tőke és járuléka erejéig a csikszeredai kir. törvényszék a csikszentmártoni kir. járásbírósg területén levő a Csikszentimron község határában fekvő a csikszentimroni 1881. sztkjvben A + 5919. hrsz. ingatlanra 11 kor., 5933/2. hrsz. ingatlanra 5 kor., 767., 768. hrsz. ingatlanra 208 kor., 1614. hrsz. ingatlanra 78 kor., 2188. hrsz. ingatlanra 38 kor., 2398., 2399. hrsz. ingatlanokra 36 kor., 2512. hrsz. ingatlanra 31 kor., 2711/2. hrsz. ingatlanra 51 kor., 2930., 2931. hrsz. ingatlanra 19 kor., 3018. hrsz. ingatlanra 16 kor., 2483. hrsz. ingatlanra 42 kor., 4328. hrsz. ingatlanra 22 kor., 5933/1. hrsz. ingatlanra 5 kor., 6099. hrsz. ingatlanra 3 kor., 6449. hrsz. ingatlanra 6 kor., 6616. hrsz. ingatlanra 12 kor., 7156/2. hrsz. ingatlanra 8 kor., 7157/2. hrsz. ingatlanra 10 kor., 7156/1. hrsz. ingatlanra 8 kor., 7157/1. hrsz. ingatlanra 10 kor., 3122., 3123. hrsz. ingatlanokra 47 kor., 3304/2. hrsz. ingatlanra 14 kor., 3640/2. hrsz. ingatlanra 40 kor., 2711/1. hrsz. ingatlanra 14 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik azzal, hogy az árverés a C. I. alatt bekebelezett haszonélvezeti jogot nem érinti.

Az árverésre határnapul 1904. május hó 13-án délelőtt 9 órája Csikszentimron községházához tüzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak minden egyes ingatlan kikiáltási árának 10%-át együtt 73 korona 40 fillért készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni.

A kir. járásbírósg Ukvi batósága.

Csikszentmárton, 1904. márczius hó 5-én.

GÖZSY PÉTER,
kir. albiró.

5 koronáért
küldök 4 1/2 kiló (kb. 50 drb.) kevéssé megsárgult finom enyhe
PIPERE-SZAPPANT
rózsa, liliumfeji, orgona, ilolya, rezeda, jászmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz előzetes megküldése esetén vagy utánvételt küldi:
SCHIEFFER D. SÁNDOR,
Budapest, VIII., Bezerédi-utca 3. szám.

Egy háztartási mérleg ingyen.
Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tullel-mozott raktáramból világhírű a kiválóságúért általánosan kedvelt **mexikói esztáriumot** és pedig 6 drb mexikói ezüst asztali kés, 6 drb mexikói ezüst evővillát, 6 drb mexikói ezüst evőkanalat, 12 drb mexikói ezüst kávéskanalat, 6 drb kiváló diszertkóst, 6 drb kiváló diszertvillát, 1 drb mexikói ezüst levesmentő kanalt, 1 drb ezüst tejmerítő, 2 drb elegáns szaloni asztali gyertyatartót. 3-32
46 drb összesen frt 6.50.
Minden megrendelő ezenkívül jutalomképpen egy szavatosság mellett pontosan működő 12 1/2 kiló hordképességű **háztartási mérleget** kap teljesen díjtalanul. A mexikói esztát egy teljesen fehér fém (belül is), melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 25 évi jótállást vállalok. Számküldés a pénz előleges megküldése esetén vagy utánvételt történik az európai raktárból.
Schieffer D. Sándor Budapest, Bezerédi-u. 3.

Sz. 297-904. mj.

Hirdetmény.

Közölni teszem, hogy Csikszeredában a Száva Zakariás-féle telken lévő faistálló, továbbá a századosi lakás telken lévő faistálló és az ugyanazon telken lévő kő és téglá anyagból készült lakóház folyó év márczius hó 23-án délelőtt 8 órakor kezdetét veendő nyilvános szóbeli árverésen a magánjavak igazgatósága irodahelyiségében a legtöbbit ígérőnek készpénz fizetés ellenében el fog adatni.

Vevő köteles lesz a megvett épületet és alapjait a felszólítástól számított 8 nap alatt teljesen le- és kibontani s a kikerülő mindennemű anyagot és törmelékét ezen határidőn belül a helyszínről eltávolítani, mely feltételnek szigorú és pontos be nem tartása esetén jogomban álland a munka folytatását bárki által és bármely árak mellett vevő költségén és veszélyére teljesíteni.

Csikvármegye magánjavak igazgató tanácsának elnöke.

Csikszereda, 1904. márcz. hó 12-én.

Becze Antal alispán,
igazg. tan. elnök.

Adler L. Jakab és Testvére
Bankbetéti Társaság
BRASSÓ.
Befizett tőke: 800.000 korona.
Betéti társ: Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Budapest.
Üzletköre:
Váltak leszámítolása
Takarék-betétek
Értékpapírok
Tőzsdei megbízások
Sorsjegyek
Kihuzott sorsjegyek
Szelvények
Külföldi pénznemek
Utalványok és hitellevelek
Előlegek
Igérvények
Biztosítások
Osztálysorsjegyek

Eladó orgona pedállal!
A főtisztelendő
lelkész urak
szives figyelmébe!
A mai kor izlése után készült
két darab hat változatu
csuszka rendszeres
ORGONA
a legelfogadhatóbb jutányos áron eladó.
Az egyik pedállal, a másik pedál nélkül van készítve.
Értekezni és megtekinteni lehet bármikor
Boda József,
orgona építőnél
Csikszeredán.
Eladó orgona pedál nélkül!
2-4

Mindennemű VASESZTERGÁLYOZÁST jutányos árban készít
Kövér György,
gép-, butor- és épület műlakatos CSIKSZEREDÁN. (Fötér).

Gyomorhajban szenvedőknek!
Mindazoknak, kik akár megbűlés, akár a gyomor felterhelése, akár pedig hiányos, nehezen emészthető, igen meleg, vagy igen hideg ételek élvezése, vagy pedig rendetlen életmód által maguknak valamely gyomorhajt, nevezetesen:
Gyomorrhurutot, gyomorgörcsöt, gyomorcsikarást, nehéz emésztést, elnyalkasodást
szereztek, egy kitűnő háziszser ajánlatik, melynek kiváló hatása már sok év óta ki van próbálva. — Ez nem más, mint az
Ulrich Rubert-féle FÜSZERESBOR
Ez a fűszeres bor a legkiválóbban gyógyhatásának talált növényekből és a legkitűnőbb jó borból készítettetik, erősíti és táplálja az ember emésztőszervezetét, elhárítja az emésztési zavarokat és az egészséges vér újra képzésére kiválólag hat.
A fentnevezett Fűszeresbornak kellő időben való használata által a gyomorhajok már csirájukban megsemmisítetnek. Tehát senkinek sem kell kése-delmeskedni, hogy azt kellő időben használja. A krónikus gyomorhajtallal fellépő jelenségek, melyenek: a főfájás, felbőfögések, melleges, puffadás, hányással egybekötött emélgység, még ha olyan hevesek lépnek is fel, a bornak nehányszori élvezete után azonnal elenyésznek.
Székdugulás és annak kell-metlen következményei, mint a szorulás, valamint a vértolulások a májban, lépben és a verőcér rendszerben (aranyeres bántalmak) a Fűszeresbor által gyakran igen gyorsan elhárítatnak. — A fűszeresbor megszünteti a nehéz emésztést és könnyű székelés által az alkalmatlan anyagokat a gyomorból és belekből eltávolítja.
A sovány és halvány kinézés, vérhiány, elerőtlenedés
nagy részben a rossz emésztésnek, hiányos vérképződésnek és a máj beteges állapotának a következményei. Az étvágytalanság az ideges elerayedés és lehangoltság, továbbá a gyakori fejfájások, az álmatlan éjszakák lassanként végkép kimerítik az embert. — A fűszeresbor az elgyengült életérőnek új impulszust ad. — A fűszeresbor fokozza az étvágyat, előmozdítja az emésztést és táplálkozást, kormányozza az anyagcserét, gyorsítja a vérképződést, lecsillapítja a felingerelt idegeket és egészen új életkedvet teremt. — Mindezeket számos elismerés és hálaírat bizonyítja.
A fűszeresbor palackokban 1 lrt 50 krért és 2 frtért a következő gyógyszerárakban kapható Csikszereda, Csikszépviz, Csikszentmiklós, Karczfalva, Kápolnás-Olahfalva, Homoród, Dálya, Bögöz, Daróc, Zombor, Barót, Telegdi-baczon, Tusnád, Bánkfalva, Csikszentgyörgy, Sósmező, Gyergyószentmiklós, Gyergyóditró, Gyergyó-Alfalu, Gyergyótölgyes, Gyergyóújfalva, Csikszentmárton, Kászón, Parajd, Siklód, Korond, Etd, Farkaslaka, Székelykeresztúr, Erked Felek, Szászkeresztúr, Kacza, Köhalom, Ugra, A.-Rákos, Bodok, Miklosvár, N.-Ajta, Bölön, Zalán, Csermáton, Bereczk, Zabola, Sepsiszentgyörgy, Kézdivásárhely s így tovább Magyarország és Ausztria minden nagyobb és kisebb helyiségeiben levő gyógyszerárakban.
Csikszeredai gyógyszerárakból Fűszeresbor eredeti minőségben három és háromnál több palackkal megrendelésre küldetik Ausztria—Magyarországra valamennyi helyiségebe.
Utánzásoktól őrizkedni kell!
2-0 Világosan
ULLRICH HUBERT-féle Fűszeresbort kell kérni!!!

Sz. 2318—904. tkvi.

Hirdetmény.

Csiklázárfa község 2-ik és csik-
tusi község 2031. számú telekjegyző-
könyve arányosítás következtében az
1869. évi 2579. számú szabályrendelet
képest átalakított és ezzel egyidejűleg
mindazon ingatlanokra nézve, melyek az
1886. XXIX. az 1889. évi XXXVIII.
t. cz. az 1891. évi XVI. törvények
a tényleges birtokos tulajdonjogának be-
jegyzését rendeli, az 1892. évi XXIX.
törvényekben szabályozott eljárás a
telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével
kapcsolatosan fogantatottak.

E czélból az átalakítási előmunkát
hitelesítése és a helyszíni eljárás Csik-
lázárfa községében 1904. évi április
hó 16-ik napjának délelőtt 9
órajakor és Csiktusnád községben pedig
1904. évi június hó 1-ső napjának
d. e. 9 órajakor fog kezdődni.

1. Ennélfogva felhívom az összes
érdekelteket, hogy a hitelesítési tárgyalá-
son személyesen vagy meghatalmazott
által jelenjenek meg, és az új telekkönyvi
tervezet ellen netalán észrevételeiket an-
nál bizonyosabban adják elő, mert a régi
telekkönyv végleges átalakítása után a
tévés átvezetésből eredhető kifogások
jöhíszemű harmadik személyek irányában
többé nem érvényesíthetők.

2. Mindazok, akik a telekjegyző-
könyvekben előforduló bejegyzésekre
nézve okadatolt előterjesztést kívánnak
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kikül-
döttje előtt a kitért határnapon kezdődő
eljárás folyama alatt jelenjenek meg és
az előterjesztésüket igazoló okiratokat
mutassák fel.

3. Mindazok, akik valamely ingat-
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de a telek-
könyvi bekebelezésre alkalmas okirataik
nincsenek, hogy az átírásra az 1886.
XX-X. tcz. 15—18. és az 1889. XXXVIII.
tcz. 5—7. és 9. §-ai értelmében szükse-
ges adatokat megszerezni iparkodjanak
és azokkal igényeiket a kiküldött előtt
igazolják, avagy odahassanak, hogy az
átruházó telekkönyvi tulajdonos az átru-
házás létrejöttét a kiküldött előtt szóval
ismerje el és a tulajdonjog bekebelezé-
sére engedélyt nyilvánítsa, mert külön-
ben jogaikat ezen az uton nem érvénye-
síthetik és bélyeg és illeték elengedési
kedvezménytől is esznek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már
megszült követelésre vonatkozó zálogjog
vagy megszünt egyéb jog van nyilván-
könyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulaj-
donosai, hogy a bejegyzett jognak tör-
lését kérelmezzék, illetve hogy törlési en-
gedély nyilvánítása végett a kiküldött
előtt jelenjenek meg, mert ellen esetben
a bélyegmentesség kedvezményétől esznek.
A kir. járásbírói tkvi hatósága.

Csikszentmárton, 1904. márcz. hó 7.

Gözy Péter,
kir. albiró.

Pályázati hirdetmény.

Csikszentmárton r. t. városban üresedő-
ben levő városi állatorvosi állásra Csik-
vármegye alispánjának 6177/03 számú
rendeletre ezennel pályázatot hirdetek.
Felhívom mindazokat, kik ezen állást
elnyerni óhajtják, hogy a szükséges képe-
sítést igazoló okmányokkal felszerelt kér-
vényeiket hozzám folyó évi márczius
hó 30-ig nyújtásák be.

A városi állatorvos fizetése 800 kor.,
a melyen kívül a vágatási biztosi, illetve
husszemle teendő végzéséért szabályren-
deletileg megállapított díjazás jár, mi körül-
beltilt évenként 500 koronára rug.

Megjegyeztetik, hogy felett említett
díjazásokért a megválasztott állatorvos
köteles a heti és országos állatvásár al-
kalmával a vásár szakértői teendőket is
végezni, magánygyakorlat azonban foly-
tatható.

Kelt Csikszentmárton, 1904 február hó
20-én.

Dr. Ujfalusi Jenő
polgármester

Szám 1752—904. tkvi.

Hirdetmény.

Az arányosított csikvácsárcsi közhe-
lyeket az általános helyszínelési állapot
szerint feltüntető csikvácsárcsi község 730.
sz. tkve arányosítás következtében az
1869. évi 2579. számú szabályrendelet
képest átalakított és ezzel egyidejűleg
mindazon ingatlanokra nézve, melyekre
az 1886. évi 29. t. czikk 1889. évi 38.
p. czikk 1891. évi 16. t. czikk a tényle-
ges birtokos tulajdonjogának bejegyzését
rendelik, az 1892. évi 29. t. czikkben
szabályozott eljárás a tkvi bejegyzések
helyesbítésével kapcsolatosan fogantatottak
hitelesítése és a helyszíni eljárás csik-
vácsárcsi községben 1904. évi április
hó 5. napján fog kezdődni. Ennélfogva
felhívom: 1. Az összes érdekelteket, hogy a
hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy
meghatalmazott által jelenjenek meg és
az új tkvi tervezet ellen netalán észre-
vételeiket annál bizonyosabban adják be,
mivel a régi tkvi végleges átalakítása
után a tévés átvezetésből eredhető kifo-
gásokat jöhíszemű harmadik személyek
irányában többé nem érvényesíthetők.

2. Mindazok, kik a telekjegyzőköny-
vekben előforduló bejegyzésekre nézve
okadatolt előterjesztést kívánnak tenni,
hogy a tkvi hatóság kiküldöttje előtt a
kitért határnapon kezdődő eljárás fol-
yama alatt jelenjenek meg és az előter-
jesztéseiket igazoló okirataikat mutas-
sák fel.

3. Mindazok, kik valamely ingatlan-
hoz tulajdonjogot tartanak, de tkvi beke-
belezésre alkalmas okirataik nincsenek,
felhívom, hogy az átírásra az 1886.
évi 29. t. cz. 15—18. §-ai, az 1889. évi
38. t. cz. 5—7. §-ai és 9. §-ai értelmében
szükséges adatokat megszerezni töreked-
jenek és azokkal igényeiket a kiküldöt-
tek előtt igazolják, avagy oda hassanak,
miserint az átruházó tkvi tulajdonos az
átruházás létrejöttét kiküldötték előtt szó-
val ismerje el és a tulajdonjog bekebelezé-
sére engedélyt nyilvánítsa, mivel külön-
ben jogaikat ezen az uton nem érvénye-
síthetik és a bélyegilleték kedvezményétől
esznek.

4. Mindazok, kiknek javára tényleg
már megszünt követelésre vonatkozó zá-
logjog vagy egyéb jog van nyilvánköny-
vileg bejegyezve, ugyszintén az ily be-
jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdo-
nosai utasítom, hogy a bejegyzett jog-
nak kitértét kérelmezzék, illetőleg hogy
kitértési engedély nyilvánítása végett a
kiküldötték előtt jelenjenek meg, mert
ellen esetben a bélyegtelenség kedvezmény-
nyétől esznek.
A kir. trvszék mint tkvi hatóság.

Csikszentmárton, 1904. évi február 6-án.

Gecző Bela,
kir. trvszéki bíró.

BEHOZATAL.

KIVITEL.

Magyar-, Német-, Lengyelországi valamint Prágai
hentesáruk

valódi prágai és westfáliai sonkák, karmanádli, krakói kolbász, ma-
gyar és veronai szalámi, mortadella, debreczeni kolbász, paprikás
szalonna, valamint mindennemű izletes hurka különlegességek.

ANTON ZAWODSKY

BÉCS, XVI., Brestelgasse 6.

U 10

Arjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

NAGYBAN.

KICSINYBEN.

A kisbirtokosok által

sajátkezüleg, a legnagyobb gondal, angolnyelven és rafiaa eljárással készített, kitűnő minőségű
vagyonilag szavatolt fajtisza, l. r. miniszteri szokványrendeletnek minden tekintetben megfelelő

szőlőlugasnak is kiválóan alkalmas

csemege és borfajú szőlőtőkék a tapasztalatok során fajtisztának, a legjobbaknak
és legmegbízhatóbbaknak bizonyultak! — Minden nagyhangon hirdető, gyárilag fűlesztett,
reklamirozott, előhajtásos oltást messze felülmúl!

Chasselas, muskotály és más legkiválóbb csemegefajtákból összeválogatott I. ső rendű

lugasgyűjtemény ára:

(melyeknek megéréseért és jószágért felelősség vállalatik.)

1. Kisösszeállítás 15 darab 5 korona. 2. Nagyösszeállítás 30 darab 10 korona.

a) Borfajok:

b) Csemegefajok:

Amerikai ripária portális alanyon oltott gyö-
keres lás és zöld oltványok ára tavaszi
szállításra:

Árak tavaszi szállításra értendőek:

Ezer drb	—	—	—	200 K.	1.	Ezer drb	—	—	—	220—240 K.
Száz drb	—	—	—	22 K.	— f.	Száz drb	—	—	—	25—30 K.
Tíz drb	—	—	—	2 K. 50 f.		Tíz drb	—	—	—	3—5 K.

Hazai szőlőfajok! — Filoxeramentes:

szőlőkirály (delaware)

A kötött talajon egyedül használható olyan rendkívül korai directermő, melynek 25—26%-os
cukor és szokatlanul nagy szeszartalmu bora igen jó, hasonló a szomorodni másáshoz és a
madérához. Silányabb kerti vagy homoki borok feljavítására. Gyengébb évbeli termések házasi-
tására nem lehet eléggé ajánlani. A delaware francia szigetről 17 évvel ezelőtt közvetlenül az
ermellékre portált ezen peronosporának ellent álló szőlőfaj termi minőség hazánkban a legjobb
és legerősebb bort s méltán nevezhetjük a borok királyának. — A jövő szőlőzet kincse. —
Mind-nütt megterem, ugy a homokon. mint a kötött agyagos, meszes, köves, palás és nyirkos
talajokban. Ezek heoltás nélkül termő, biztosan jól megfordított, rendkívül (tartós szívós zöld-
hajtása 1—2 fok hideget is kibíró) korán érő csemegefaj, fellozott előnyével fogva megérdemli,
hogy kertjeinkben barázdákon, kerítések és házak falá mellett s minden egyébre nem hasz-
nálható helyeken mint szőlőlugas tenyésztessek.

100 drból álló lugas gyűjtemény csomagolva és postára feladva csak Tíz korona.

Borkirály!

Mintabor 2 korona.

(Delaware.)

Pipária portális telepek!

Nagymennyiségű ripária eladás!

Tisztán kezelt valódi ermelléki fajborok

palaczkokban, ugy mint hordókban, kicsinyben és nagyban a legújtanosabban beszerezhető s
kiváuntra válaszülélyeg ellenében bővebb felvilágosítást vagy 1 korona utánvételt mellett minta
bort küld: az Ermelléki Szőlőszeti és Borászati Szakközlöny, mint Országos Hirdetési Kalauz.
Szekelyhid (Biharmegye). 4—20

Uj bádogos üzlet!

ÜZLET MEGNYITÁS.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint én
Csikszentmártonban az Apafi Mihály-utca 250. szám alatti BIRÓ IMRE-féle házban
a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

bádogos műhelyt nyitok.

Európa nevezetesebb városiban, u. m.: Budapest, Bécs, Drezda, Berlin,
Zürich, Lyon és Marseille városokban szerzett tapasztalataim után azon
helyzetbe jutottam, hogy városunkban a bádogos iparszakhoz tartozó bármily
kiváló munkát elvállalhatok.

Műhelyemet igyekeztom oly gépekkel és műszerekkel berendezni, me-
lyekkel a legkényesebb munkák pontos és szolid kivitelére képes vagyok.

Bátorkodom továbbá megemlíteni, miszerint elvállalok épület és torony
munkaterv és szakszéri kivitelét; ugyszintén fürdőkad és konyha felszere-
léseket. Zománczott edények raktára.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

BERKOVICS SAMU,
dombornai és épület bádogosmester.

Uj bádogos üzlet!

Minden valóban praktikus háziasszony,

aki a zománc-edény minőségét nemcsak a szín tetszetősége után
ítéli meg, hanem a használatban való tartósságra és ol-
csóságra súlyt fektet, most csakis a szürkére zomán-
ozott

SECESSIO-EDÉNYT
vesz.

WESTEN P. betéti társaság. Pozsony—Ligetfalu.

6—6

Nyomatott Csikszentmártonban, Savoboda Testvérek könyvnyomdájában. 1904.

Eladás

FŐRAKTÁR:

Eladás

darab szerint

TROHÁN JÓZSEF

FÜSZER- ÉS VASKERESKEDÉS

darab szerint

TROHÁN JÓZSEF

FÜSZER- ÉS VASKERESKEDÉS

eredeti gyári árakban

fennfekvő

CSIKSZEREDA.

fennfekvő

CSIKSZEREDA.

gyári árlap után.